



# 和“钟摆男人”分分合合是什么体验

文 / 王薇

时钟的钟摆，总是来回摆动，周而复始。“钟摆男人”就是像时钟一样来回摇摆的男人，他们在前任和现任之间，摇来摆去。当你以为他是真爱时，他却要离婚；当你以为他回心转意时，他却又说放不下另一个……钟摆男人潇洒的是他自己，而伤害的是两个女人。对他来说，婚姻就像儿戏，分分合合，结婚了离婚了再复婚……对于这种男人，女人千万不要给他摇摆的机会，远离，是最好的办法。不信，看看下面故事中的女人。

围城故事 &gt;&gt;

## 结了离，离了复，复了他又要离

31岁的刘萍，她的丈夫吴小波是个“钟摆男”，和她结婚两年多，2013年4月离婚，2014年他二婚，婚后常发信息给她，称放不下她；今年3月他和第二任妻子离婚后，和刘萍复婚。如今，复婚仅两个多月，吴小波又称放不下二婚妻子，要与刘萍离婚……

### 第1摆：与妻子离婚半年后二婚

刘萍今年31岁，在一家运输公司上班。2010年经同学介绍，她认识了快递员吴小波，2011年两人结婚。婚后不久，吴小波辞职称要创业，但一直都在寻找项目却不实施，靠父母补贴家用。刘萍说：“我实在受不了他游手好闲的状态。”

2013年4月2日，两人离婚。2014年1月8日，刘萍从朋友口中获知，吴小波当天领证结婚，妻子小娟是他的垫江老乡，两人有了一个名叫希希的女儿，“我觉得已和他彻底结束了”。

### 第2摆：与二婚离婚与前妻复合

让刘萍没想到的是，吴小波二婚后不时给她打电话，每次都是与小娟吵架、闹别扭后向刘萍倾诉。“他跟我讲这些，让我明确感觉到他对我还是有感情的。”

今年3月8日，吴小波与小娟离婚。此后，吴小波重新追求刘萍，还称与小娟在一起后，更是体会到了刘萍的好。

4月8日，两人再度办理结婚手续。刘萍说“婚后我们很甜蜜，我也觉得失而复得值得珍惜。”刘萍婚后自己搬进吴小波的按揭房。由于希希的抚养权归吴小波，二人还一起带娃。

“我对希希很好，她都喊我妈妈了。”刘萍还说，婚后自己在希希和吴小波身上花费不少，全身心地为这个家付出。吴小波也多次发朋友圈感激刘萍对希希的无私付出。

### 第3摆：再度要离婚欲回归二婚

刘萍说，两人复婚还不到三个月，吴小波突然告诉刘萍，觉得日子过不下去，还说生活不是他想象的样子，希望与刘萍离婚。

“你为什么不早说呢，当初不该跟我拿证呀！”刘萍吼道。吴小波面对刘萍的质问，回复说因为希希的存在，始终放不下她的生母小娟。刘萍对于这个答案十分崩溃，一气之下搬回了娘家，“我当时希望我俩冷静一段时间，他就能醒悟”。

没多久，小娟用吴小波的手机给刘萍发来微信：“我是小娟……对不起，成全我的希希好吗？让希希有个完整的家。”小娟还给刘萍发来一张吴小波家中的照片。照片中，小娟、吴小波和希希都在卧室里。

对此，吴小波的父亲用微信告知刘萍，自己绝不支持小娟再进门，已严令儿子赶快将小娟的东西全部搬走。“我没想到，他们这就在一起了。”刘萍忍不住流泪，“现在我们僵持着。”

刘萍请来社区情感调解员，致电吴小波，她还是希望维持这段婚姻。但吴小波称与刘萍的复合太过冲动草率，一切都是为了女儿希希的未来，而不是为了和小娟在一起。如果刘萍坚持不离婚，他会通过法院起诉离婚。

面对吴小波绝情的摇摆不定，刘萍终于醒悟了，她不再对这个男人抱任何希望。她只可惜，自己浪费了那么多时间、精力和感情，包括希希，她都很多喜欢，她享受给她当母亲的乐趣。可是她现在想通了，对于吴小波这种摇摆不定的男人，她只能离得远远的，越远越好。



文 / 易柯明（长沙市作家协会副主席，芒果TV行政副总裁。著有《穿越历史》《创意之旅》《独步遐想》等）

■ 爱这一小时

## 早教老师推理之谜

中年得子，作为父亲的快乐是可想而知的。我对易小时的爱，是宠得过头，是恰到好处，还是爱犹不及？一个外号叫“喀喀”的早教老师，以她独到的识见，给我作了个评判。而这对于其他家长，似乎不乏参考意义。

近距离接触喀喀老师，因我第一次送儿子上早教。喀喀老师一见面，对我说：“今天第一次见到小时爸爸，好奇很久了。想请爸爸陪小时画一幅画，画房树人三样。而且，请爸爸自己先单独画。”我潜意识里已经对喀喀“缴械”，不假思索画了，拙劣的书画基本功使我全无艺术构思，涂鸦反而极其迅速。

喀喀看了我的作品，问：“爸爸确认不添加了？”我说：“完成了。你从我的画，看出了什么？”喀喀说：“你把房子画成

独立三间和三张门，说明你跟你父母的关系紧张，需要安排分居；你把树干画得厚实，树团茂盛，说明你童年受过创伤，需要树荫遮蔽；你画的人，手掌张开，说明你的控制欲很强，你画衣服居然画了一粒粒的纽扣，这是一般人都不会画的，说明你的心很细致，也就是控制欲强还比较精细。我猜对没有？”我不得不实话实说：“基本都是错的。”喀喀说：“你这是刻意掩饰自己呀！心理学知识表明，你这么画，是内心的映射。”我说：“你要这么说，那我得说。跟你老实说，我画的时候，根本没上心。这也别争了，你这么考我，到底想要表明什么含义呢？”

搞半天，喀喀这么消遣我，是试图从我这爸爸身上，找出易小时行为倾向的“老爸原生态”。喀喀说：“现在，我基本推理清楚了。你可以不经意的画房

树人，说明你自信这个游戏，测验不动你。你本身是一个极其自信、不失自负的人，内心的强大有时导向一种内在的优越感，以自我为中心是你的习惯思维。你把儿子小时叠加进了你自信力的一部分，继续以自我为思维中心的同时，在家里头把小时看成了感情中心。小时受到你和家庭的双重影响，一是自我中心倾向，二是在乎别人关注。我已经看出，小时在家里，做每一件事，旁边都是观众围着，不止一两个，还一片叫好，孩子就会有以自我为中心的倾向，他就习惯于被注视，而容不了被忽视，一旦被忽视，情绪就会瞬间崩溃。这就是小时连续两次上艺术课，都呆不住的原因。”

我大惊惊讶，立即认错：“你这下的判断，可太准了。我服，我改。”

喀喀说：“问题不大，注意调整就可以了。”

婚姻宝典 &gt;&gt;

### 律师：无过错方可要求赔偿

“他这样反反复复伤害我，而且是婚内出轨，我就算同意了离婚，我决定了远离，也肯定不会原谅他。”刘萍说她已经联系了律师，打算通过法律手段向吴小波索赔。

而刘萍和吴小波复婚时，她的闺蜜和朋友们都很担心，她们觉得吴小波不可能给她幸福，会再一次伤害她。但没想到吴小波变卦如此快，她们都支持刘萍维权到底。

静昇律师事务所张明强律师表示，根据婚姻法第46条，有配偶者与他人同居等情形导致离婚的，无过错方有权请求损害赔偿。刘萍决定，一定要为自己讨回公道。

### 专家：早点远离“钟摆男”

心理学教授周小燕表示，吴小波在爱情中扮演了一个钟摆一样的角色，不停地摇摆在两个女人之间，无论他每次摇摆的理由如何冠冕堂皇，都凸显了他的自私与不负责任。这样的行为，给两个女人都带来巨大的伤害。希望吴小波能够学会成长，让最新的选择，成为最后的选择。

“如果两人真的离了婚，吴小波说不定又会念刘萍的好。”周小燕希望，刘萍和“钟摆男”真正解决问题后，彻底成为陌生人。当爱成了利刃，就必须学会割舍。

而“钟摆男”最大的劣根性，其实是想着同时拥有多个配偶，也就是常说的享齐人之福。但中国现行的法律不允许一夫多妻，所以他们就通过“轮流婚姻”来实现自己的这种不光彩的愿望。对于这种男人，女人只有两个字：远离！

（转自《重庆晚报》）



我说：“其实你说的这些，我老婆也曾经陆陆续续讲过。我怕不专业，爱听没听。你这么一说，我才意识到问题严重性。”

喀喀说：“那倒谈不上严重，我给你具体提三点建议吧。一，爸爸要多花时间陪儿子，而且单独陪，不要围一堆人；二，爸爸要多倾听小时的想法，要多问小时，你喜欢这样吗，你希望哪个呢？三，如果小时有抵触的时候，爸爸不要简单了事，要细细问他为什么反感？”

我越听越高兴：“哎呀，你这些观点，具体实在，赞！”晚上璐璐从韶山归来，我准备跟她讲上午喀喀的指教。不料璐璐微微一笑，无意倾听，只说一句“照她的做噻”，牵着小时，去哄入睡。我忽然明白了点什么，哦，早教老师这精准的推理！